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ŘÍKANKY A TAK / ANTONÍN ZVĚŘINA 
Středa 2. května 2018, 18:00 hod., sál hudebního oddělení. Vstup zdarma. 
Třebíčský publicista a novinář Antonín Zvěřina opět bude křtít v knihovně! Tentokrát to bude knížka básniček 
s výstižným názvem Říkanky a tak. Knížku bude možné na akci zakoupit a nechat si ji autorem podepsat.  
 
FRANCOUZSKÝ KLUB 2018 – 10. ROČNÍK 
CELODENNÍ ZÁJEZD PO STOPÁCH JLRDS / PRŮVODKYNĚ JANA AMADOU 
Čtvrtek 3. května 2018, 8:00, zastávka na ulici Sucheniova pod Úřadem práce. Doprava zdarma. 
Přihlášky a informace v knihovně, mvs@knihovnatr.cz, 568 619 523. 
JLRDS, Jean Louis Raduit de Souches, byl francouzský vojevůdce, který na konci třicetileté války v roce 1645 ubránil 
Brno při několikaměsíčním obléhání dvacetinásobnou přesilou švédského vojska. Na Jižní Moravě za odměnu získal 
od habsburského císaře Ferdinanda III. rozsáhlé pozemky, kde pak rozvíjel železářskou výrobu, založil lázně i poutní 
místo. JLRDS se narodil v La Rochelle ve Francii a zemřel v Jevišovicích. Trasa: Rajhrad, Hluboké Mašůvky, Jevišovice, 
Znojmo. Akce projektu „Francouzský klub 2018“ finančně podpořeného GSZM Třebíč 2018, podprogram Kultura. 
 
ANDY. 1. ČÁST: BOLÍVIE / ZDENĚK ŠTANCL   
Pátek 4. Května 2018, 16:30, sál hudebního oddělení. Vstupné 20 Kč. 2. část Argentina 31. května. 
První prezentace o putování třebíčského cestovatele Zdeňka Štancl po jihoamerických Andách. S kamarádem Honzou 
Čižinským navštívili Bolívii. Koloniální architektura, jezero Titicaca, Isla del Sol – ostrov Slunce, předincká civilizace 
Tiwanaku, Choro trek, největší solná poušť na světě - Salar de Uyuni, barevné laguny, údolí připomínající dílo 
Salvatora Dalího, plameňáci, lamy, gejzíry, fumaroly, výstupy na sopky  - barevnou a krásnou Tunupu, majestátní 
Licancabur i nejvyšší horu Bolívie Nevado Sajama. Akce projektu „Na Zemi i nad Zemí“ podpořeného GSZM Třebíč 
2018, podprogram Ekologie. 
 

NOC LITERATURY 
Středa 9. května 2018 od 18:00 
Městská knihovna ve spolupráci s partnery zvou na druhé netradiční setkání se současnou evropskou literaturou. 
Prožijte zajímavý a příjemný večer s knížkami a četbou v neobvyklém prostředí. Noc literatury mediálně zaštiťují 
Česká centra v předvečer zahájení veletrhu Svět knihy. Přes 50 českých měst bude číst ukázky z knih mladých 
evropských autorů vydaných v ČR v roce 2017 a 2018. 

Program společné procházky za literaturou: 

18:00 ZUŠ Třebíč, Soukopova ulice / Niňa Weijersová, Nizozemsko: Následky. V překladu Magdy de Buin Hüblové 
vydalo nakladatelství Kniha Zlín v roce 2017. Čte Mgr. Helena Valová, pedagožka hudebního oboru ZUŠ Třebíč. Dále 
účinkují žáci ZUŠ Třebíč. 

19:00 ZUŠ Třebíč, budova Fórum / Michael Köhlmeister, Rakousko: Dva pánové na pláži. V překladu Magdaleny 
Štulcové vydalo nakladatelství Archa v roce 2018. Čte Mgr. Marika Indrová, pedagožka literárně dramatického oboru 
ZUŠ Třebíč. Dále účinkují žáci ZUŠ Třebíč. 

20:00 Vodojem Kostelíček / Paolo Cognetti, Itálie: Osm hor. V překladu Alice Flemrové vydalo nakladatelství Odeon 
v roce 2017. Čte Ondřej Trojan, mladý třebíčský básník a student oboru český jazyk a literatura a dějiny starověku FF 
MU Brno. Vodojemem provází Marta Bojková, Vodárenská a.s., divize Třebíč. 

21:00 Hvězdárna Třebíč, Švabinského ulice / Jonas Hassen Khemiri: Všechno co si nepamatuju. V překladu Zbyňka 
Černíka vydalo nakladatelství Kniha Zlín v roce 2017. Čte Mgr. Eva Růžičková, pedagožka Střední školy stavební Třebíč 
a vedoucí amatérského dramatického kroužku Hurdiska při SŠST Třebíč a Jakub Škoda, student Střední školy stavební 
Třebíč. Hvězdárnou provází Mgr. Jana Švihálková. 

Další informace v průběhu dubna na www.knihovnatr.cz .  

 
PERLY SVĚTOVÉ ARCHITEKTURY. 5. ČÁST. BAROKO, KLASICISMUS, EMPÍR / ING. ARCH. LUBOR HERZÁN 
Čtvrtek 10. května 2018, 16:30, sál hudebního oddělení. Vstupné 20 Kč. 
Další části cyklu s bývalým městským architektem Luborem Herzánem.  
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TRAGICKÝ ROK 1468 V DĚJINÁCH TŘEBÍČE / PHDR. RUDOLF FIŠER, CSC. 
Pátek 11. května 2018, 17:00 hod., sál hudebního oddělení. Vstupné 20 Kč.  
Tragický mezník v dějinách našeho města si připomene s třebíčským historikem PhDr. Rudolfem Fišerem v předvečer 
zahájení bitvy o Třebíč (12. května 1468). Město bylo posléze uherským vojskem Matyáše Korvína dobyto a vypáleno 
a přestalo na několik let úplně existovat. Bitva byla rovněž jednou z příčin zániku tehdejšího kláštera. Akce projektu 
„Osmičkový rok v třebíčské knihovně“ finančně podpořeného MK ČR, program Knihovna 21. století.  
 
PŘÍRODNÍ A HISTORICKÉ ZAJÍMAVOSTI ČESKÉ REPUBLIKY / ING. JAROSLAV HEDBÁVNÝ 
Pondělí 14. Května 2018, 9:00, hudební oddělení. Vstupné 20 Kč.   
Uvidíme známá i méně známá místa, jak je na svých výpravách zachytil fotograf Jaroslav Hedbávný, který program 
doprovodí svým vyprávěním Akce projektu „Knihovna má zelenou“ finančně podpořeného GSZM Třebíč 2018, 
podprogram Rodina a zdraví. 
 
KYRGYZSTÁN, ZEMĚ NOMÁDŮ A NEBESKÝCH HOR / MICHAL ŠTĚPÁNEK 
Pondělí 14. Května 2018, 17:00, sál hudebního oddělení. Vstupné 20 Kč. 
Kyrgyzstán je země mnoha tváří. Je to pestrobarevná a rozmanitá mozaika, která se mění doslova každou chvíli před 
očima. Rozsáhlé stepi a polopouště kontrastují s jezery a hlavně všudypřítomnými horami. Znatelně se změnily tváře 
lidí, které dávají najevo, že Evropa je kdesi v nedohlednu. Jiné je i chování, způsob myšlení, jazyk, tradice 
a náboženství. Proputujeme spolu část Kyrgyzského a Kungejského Alatau, navštívíme dvě největší jezera v zemi 
a cestu zakončíme v hlavním městě, kde nasajeme atmosféru, vůně a chutě v rušném bazaru. Přijďte si poslechnout 
povídání o této zajímavé středoasijské zemi, ve které na sebe zajímavé situace a zážitky nenechají dlouho čekat. 
Doprovodná výstava o geologii nebezpečných jezer v Kyrgyzstánu, Geografická knihovna PF UK Praha. Akce projektu 
„Na Zemi i nad Zemí“ podpořeného GSZM Třebíč 2018, podprogram Ekologie. 
 
OSOBNOSTI TŘEBÍČSKA ROKU 1918/ MGR. JITKA PADRNOSOVÁ, PH.D. 
Úterý 15. Května 2018, 17:00, sál hudebního oddělení. Vstupné 20 Kč. 
Přednáška třebíčské archivářky se zaměřením na osobnosti, které spoluvytvářely a ovlivňovaly politický i společenský 
život našeho regionu v období vzniku Československa. Akce projektu „Osmičkový rok v třebíčské knihovně“ finančně 
podpořeného MK ČR, program Knihovna 21. století. 
 
VERNISÁŽ VÝSTAVY: PO STOPÁCH REPUBLIKY 
Úterý 15. Května 2018, 18:00, klubovna dospělého oddělení. Vstup zdarma. 
Výstava bude mapovat důležité historické události i obyčejný život v našem regionu v průběhu jednoho století. 
Na realizaci se budou podílet dobovými materiály SOkA Třebíč, Muzeum Vysočiny Třebíč a ČsOL. Akce projektu 
„Osmičkový rok v třebíčské knihovně“ finančně podpořeného MK ČR, program Knihovna 21. století. 
 
NA KOLE HORSKÝMI PRŮSMYKY 2. KAVKAZ A ZAPADLÉ KOUTY GRUZIE / RADOMÍR ČÍŽEK 
Čtvrtek 17. května 2018, 17:00, sál hudebního oddělení. Vstupné 20 Kč.  
Šumperský hokejový trenér a cestovatel Radek Čížek se rozhodl zdolat vrcholy a horská sedla evropských 
i mimoevropských pohoří. Po překonání Balkánu (proběhlo 27. 3.) vyjel v červenci 2017 na měsíční cyklocestu 
do Gruzie. Cílem bylo nejen zdolat nejvyšší horské průsmyky, ale také nahlédnout do každodenního života 
obyčejných lidí žijících v nejodlehlejších oblastech této překrásné země, kam vedou pouze špatné a ještě horší cesty. 
Akce projektu „Na Zemi i nad Zemí“ podpořeného GSZM Třebíč 2018, podprogram Ekologie. 
 
PERNŠTEJNOVÉ II / PROF. PHDR. PETR VOREL, CSC. 
Úterý 22. Května 2018, 10:00, sál hudebního oddělení. Vstupné 20 Kč.  
Pokračování přednášky o šlechtickém rodu, jehož počátky sahají až do 1. poloviny 13. století.   
Prof. PhDr. Petr Vorel, CSc., je český historik, který se ve své profesi specializuje na dějiny raného novověku, 
hospodářské dějiny, numismatiku a regionalistiku. Historií rodu se dlouhodobě zabývá, píše o něm knihy a přednáší 
o něm. Akce projektu „Knihovna má zelenou“ finančně podpořeného GSZM Třebíč 2018, podprogram Rodina a zdraví. 
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KVÍTEK TANČÍ MAMINKÁM 
Úterý 22. května 2018, 16:30, pobočka Modřínová 
Vystoupení souboru ze ZŠ Benešova ke Dni matek. Akce projektu „Knihovna má zelenou“ finančně podpořeného 
GSZM Třebíč 2018, podprogram Rodina a zdraví. 
 
NEBOJTE SE ZEPTAT SVÉHO LÉKAŘE: MÝTUS ZVANÝ CHLESTEROL / MUDR. JAN LACKO 
Čtvrtek 24. května 2018, 16:30 – 18:00 hod., sál hudebního oddělení. Vstup zdarma.   
Další z cyklu akcí pořádaných Zdravým městem Třebíč ve spolupráci s Nemocnicí Třebíč a Městskou knihovnou 
v Třebíči. Přednáší MUDr. Jan Lacko, staniční lékař, Centrální laboratoř CLAB. Téma: cholesterol. Proč je dobré znát 
jeho hodnoty? Pojmy dobrý a špatný cholesterol 
Rizika pro naše zdraví, prevence. Jak snížit hladinu cholesterolu, vliv stravy apod. Na závěr prostor pro vaše dotazy.  
 
VĚZNĚM V SÚDÁNU / ING. PETR JAŠEK 
Úterý 29. května 2018, 16:30, sál hudebního oddělení. Vstup zdarma.   
Beseda s Petrem Jaškem, křesťanským humanitárním pracovníkem a dokumentaristou, spolupracovníkem české 
pobočky organizace Hlas mučedníků. Petr Jašek působil v Nigérii a Súdánu, kde byl zatčen a odsouzen za údajnou 
protistátní činnost. Prošel pěti súdánskými věznicemi, kde strávil 14 měsíců. V únoru 2017 dostal prezidentskou 
milost a mohl se vrátit do České republiky. 
 
ANDY. 2. ČÁST: ARGENTINA / ZDENĚK ŠTANCL   
Čtvrtek 31. Května 2018, 16:30, sál hudebního oddělení. Vstupné 20 Kč. 1. část Bolívie 4. května. 
Druhá prezentace o putování třebíčského cestovatele a dobrodruha Zdeňka Štancla po jihoamerických Andách, 
tentokrát v Argentině s kamarádem Jirkou Kleinem. Aklimatizační trek v oblasti argentinského „divokého západu“ – 
barevné skály, kaňony, pastevecké osady, obří kvetoucí kaktusy. Výstup na druhou nejvyšší horu Ameriky Ojos del 
Salado ve velmi odlehlé oblasti argentinského Puna. Jedenáct dní bez spojení se světem, jedenáct dní bez setkání 
s člověkem v absolutní pustině za drsných povětrnostních podmínek. Akce projektu „Na Zemi i nad Zemí“ 
podpořeného GSZM Třebíč 2018, podprogram Ekologie. 
 

AKCE PRO DĚTI 
 

VESELÉ OBRÁZKY MARKÉTY VYDROVÉ 
Čtvrtek 3. května 2018, 9:00 a 11:00, dětské oddělení, pobočka Modřínová 
Beseda se spisovatelkou a ilustrátorkou. Markéta Vydrová je ilustrátorka a autorka knih pro děti. Její knihy získaly 
řadu ocenění. V současné době vytváří ilustrace pro leporela v rámci projektu Bookstart.  Akce projektu „Bookstart 
aneb S knížkou do života“ finančně podpořeného GSZM Třebíč 2018, podprogram Kultura. 
 
ANTONIN KALINA 
Pátek 4. května 2018, 11:50, hudební oddělení 
Beseda s autorkou Anetou Chytkovou. Publikace „Antonín Kalina“ přibližuje život a osudy třebíčského rodáka  
a držitele ocenění Spravedlivý mezi národy, který za 2 svět. války  zachránil v koncentračním táboře Buchenwald více 
než 900 dětí před téměř jistou smrtí. Akce projektu „Po stopách Židů (i židů)“ finančně podpořeného MK ČR, program 
Knihovna 21. století. 
 
TAJEMNÝ GOLEM 
Čtvrtek 17. května 2018, 9:00 a 10:30, dětské oddělení, pobočka Modřínová 
Beseda s autorkou Lucii Seifertovou. Příběh o Golemovi se odehrál na konci 16. století, kdy v české zemi vládl císař 
Rudolf II. Akce projektu „Po stopách Židů (i židů)“ finančně podpořeného MK ČR, program Knihovna 21. století. 
 
MUZIKOTERAPIE MARTINY PLESKAČOVÉ 
Čtvrtek 17. května 2018, 16:00 hod., dětské oddělení  
Martina Pleskačová učí na ZUŠ Telč. Pomocí hudby lze pozitivně ovlivnit a zmírnit poruchy pozornosti. Primárním 
cílem je osobní rozvoj, rozvoj senzomotorických i samoobsluslužných dovednosti a sociální integrace.  

mailto:KNIHOVNA@KNIHOVNATR.CZ


MĚSTSKÁ KNIHOVNA V TŘEBÍČI 
Hasskova ul. č. 102/2, 674 01 Třebíč, , tel. 568 619 520 

www stránky: www.knihovnatr.cz, facebook.com/knihovnatrebic 
 email: knihovna@knihovnatr.cz 

 

PŘEHLED AKCÍ V MĚSÍCI KVĚTNU 2018 

 
Akce projektu „Bookstart aneb S knížkou do života“ finančně podpořeného GSZM Třebíč 2018, podprogram Kultura. 
 
UŽ JE TADY ZAS 
Pátek 18. května 2018, 9:00 hod., hudební oddělení 
Cyklus scénického čtení LiStOVáNí. Akce projektu „Po stopách Židů (i židů)“ finančně podpořeného MK ČR, program 
Knihovna 21. století. 
 
KOUZELNÝ ZVONEČEK 
Čtvrtek 24. května 2018, 9:00 a 10:30, dětské oddělení 
Václavské divadélko Ireny Nahodilové. Akce projektu „Bookstart aneb S knížkou do života“ finančně podpořeného 
GSZM Třebíč 2018, podprogram Kultura. 
 
SVÁTEK NEKVAŠENÝCH ŽIDOVSKÝCH CHLEBŮ 
Středa 30. května 2018, 8:15 a 10:00, dětské oddělení 
Beseda s paní Juráňovou o jednom z nejdůležitějších židovských svátků a zároveň jedním z nejstarších vůbec. 
Povídání bude spojeno s ochutnávkou macesů. Akce projektu „Po stopách Židů (i židů)“ finančně podpořeného MK 
ČR, program Knihovna 21. století. 
 
MEZILIDSKÁ TOLERANCE 
Čtvrtek 31. Května 2018, 8:15, zelená klubovna 
Program sdružení STŘED, z. ú. Program podporuje přijímání rozdílů ve společnosti. Akce projektu „Po stopách 
Židů (i židů)“ finančně podpořeného MK ČR, program Knihovna 21. století. 
 
PASOVÁNÍ PRVŇÁČKŮ NA ČTENÁŘE 
Pondělí 28. května, 8:00 2018, dětské oddělení 
 

VÝSTAVY: 
 

MY JSME RÁDI KAMARÁDI 
Do 31. května 2018, pobočka Modřínová 
Výstava z činnosti a prací klientů Denního rehabilitačního stacionáře na Družstevní ulici. 
 
Studio Cantus Slunko Třebíč – 40. výročí dětského pěveckého sboru 
Do 17. května 2018, vestibul knihovny Hasskova 
Stovky zpívajících dětí, desítky doživotních amatérských hudebních nadšenců, řada úspěšných profesionálů – i to je 
výsledek 40 let práce sbormistryně Heleny Noskové a jejích spolupracovnic. 
 
Kyrgyzstán – výzkum nebezpečných jezer 
2. května – 1. června 2018, sál hudebního oddělení. Výstava zapůjčena z Geografické knihovny PF UK Praha. 
Na území Kyrgyzstánu se setkávají tři asijské velehorské uzly. Na jihovýchodě zasahuje na území státu Pamir, jižní 
a jihozápadní území Kyrgyzstánu zaujímají svahy horského systému Pamiro-Altaje, na největší ploše území v severní 
a centrální části se tyčí horská pásma Ťan-Šanu. Kyrgyzstán je jednou z nejhornatějších zemí světa, ve výšce do 1000 
m se nachází pouze 5,8 % rozlohy státu, průměrná výška reliéfu je 2750 m n. m. Velehorský reliéf je velmi náchylný 
ke vzniku katastrofických přírodních procesů, kterými jsou sesuvy zeminy a skalních masivů a bahnotoky, které 
vznikají na horských svazích a ohrožují obyvatelstvo. Beseda o Kyrgyzstánu viz 14. května v 17:00. 
 
Po stopách republiky 
15. května – 18. července 2018, klubovna dospělého oddělení  
Výstava k 100. výročí vzniku Československé republiky. 
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Krajinná fotografie / Miroslav Máca 
3. května -  29. června 2018, pobočka Borovina 
Výstava fotografií. 
 
 
 
 
 Akce knihovny podpořili: 
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